

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959 július 12. 19 óra 10 perc

Üzembehelyezése óta tízezer mázsa farostlenczét dolgozott el a Mohácsi farostlenczgyár

1959 július 12.

11.

A Mohácsi Farostlenczgyár ez év április elején kezdte meg a próbagyártást és egy hónappal ezelőtt indult meg a gyárban az üzemszerű termelés. Azóta a gyár dolgozói bekapcsolódtak a kongresszusi versenybe és vállalták, hogy a pártkongresszus időpontjáig, vagyis ez év novemberéig, 320 mázsára növelik a gyár napi átlagos termelését. Azóta igen biztató eredményeket értek el. A jelenlegi napi termelés már 210 mázsa és eddig összesen 10.000 mázsa farostlenczét készítettek, mindenekelőtt a lággyárak, kisebb mértékben a butorgyárak részére.

A farostlencz minőségének további javítására néhány napon belül klimatizáló berendezést helyeznek üzembe. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én este 18 órakor:

12.

Várható időjárás hétfőn estig:

A meleg nyugaton kissé mérséklődik. Nyugat felől felvonuló felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántúlon, záporosóval, zivattal, mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugaton 29-32, keleten 33-36 fok között. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 13. 6 óra -- per

"Száz ezer példányban jelentek meg fordításomban román nyelven Petőfi, Ady, József Attila verseskötetei" - Eugen Jebelleanu értékes Petőfi-dokumentumot hozott Budapestre

1959 július 13.

1.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Magyar Pen Club meghívására hazánkban tartózkodik Eugen Jebelleanu, a kiváló, Állami-díjjal kitüntetett román költő, aki már eddig is felbecsülhetetlen szolgálatokat tett a két nép barátságának a nagy magyar költők műveinek román nyelvű tolmácsolásával. Munkásságáról és magyarországi terveiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Nagyon hálás vagyok és rendkívül meghatótt, hogy magyar irótársaim meghívtak és a Magyar Pen Club emlékérmével tüntetnek ki. Mindig nagyon fontos és kedves feladatnak tartottam, hogy magyar költők műveit románra fordítsam. Még 16 éves brassói gimnazista voltam, amikor Petőfi: Az örült című versét lefordítottam. A múltban is jelentek meg ugyan fordítások, de csak a felszabadulással nyílt meg az ut egymás irodalmának a lohosabb megismeréséhez, s ezen a révén is a barátság elmélyítéséhez. Romániában régen igen sok volt az analfabéta, ma viszont alig akad, s hihetetlenül megnőtt az igény az irodalmi művek, köztük a magyar írók és költők alkotásainak megismeréséhez. Igen népszerűek és nagy példányszámban jelennek meg nálunk Petőfi, Jókai, Vörösmarty, Ady, József Attila, Mórá Ferenc, Műriéz Eszmond művei. Pefszé népszerűek és széles körben ismertek az élő magyar írók is.

- Jómágn tervet készítettem, hogy milyen sorrendben adjam közre versfordításaimat. Legutóbb Petőfi: János vitéz-e jelent meg nálunk, s a műneke z volt az első román fordítása. Huszonöt ezer példányban adtuk ki, de olyan nagy sikere volt, hogy szrintem megéri a második kiadást is. Ezzel a munkámmal foglalkozott a Kortárs és a Nagyvilág is. Sokat dolgoztam rajta, körülbelül két évig, mert teljesen Petőfi elgondolásai szerint, az ő szellemében kívántam tolmácsolni a költő alkotását. A világirodalom klasszikusainak sorozatában fővőre jelenik meg díszes kötetben Petőfi Sándor 400 költeménye az én fordításomban, köztük... Az apostol, A helység kalapácsa és a János vitéz. A rákövetkező évben, 1961-ben, ugyanilyen díszes kiállítású kötetben adom közre Ady Endre 400 versét, majd 1962-ben József Attila költeményeinek változatát.

/folyt.köv./

"Százszáz példányban....folyt/

1.

- A felszabadulás óta fordításomban százszáz példányban láttak napvilágot román nyelven Petőfi, Ady és József Attila verseskötetei, több kiadásban. Életem végéig - és remélem, sokáig élek - szeretném a három költő összes műveit lefordítani. Természetesen érdekel a mai magyar líra is, fordítok majd újabb verseket is, mert tudom, hogy tehetséges, fiatal magyar költők tűntek fel, akik komoly figyelmet érdemelnek. Fontosnak tartom egymás jobb megismerését, mert ez nem közömbös a szocializmus építése szempontjából sem.

- Szeretném elmondani, hogy egy múzeumban fontos okiratot fedeztem fel: egy elfogatóparancsot 1949-ből Petőfi Sándor ellen, // aláírásával, román nyelven, cirill betűkkel. Eddig csak magyar és németnyelvű szövegről volt tudomás. Három hete egy magyar tudományos kutató, Kiss József érdeklődött nálam afelől, mióta Andrási pedig levélben kért, hogy hozzam magammal. Ezt meg is tettem, s az okiratot a magyar írók és tudományos kutatók rendelkezésére bocsátom. Ez a dokumentum nagyon jelentős azért, mert eszerint a hivatalos hatóságoknak okuk volt feltételezni, hogy Petőfi Sándor Romániába ment és ott a román forradalmárok rejtették. Az okirat is tanúsítja, hogy a magyar és a román forradalmárok, a két nép legjobbjai, mindig szoros összeköttetésben álltak, s hogy csak egyre hívatkozzak, Balcescu több ízben felkarolta Kossuthot és Bemét. Már ő is közös forradalmi frontot igyekeztek kialakítani a elnyomás ellen. /Windisch-Grätz

- Befejezésül még annyit, hogy 1957-ben jártam utólagára Budapesten, s eddigi benyomásaim szerint a városnak új arca van: helyrehozták az ellenforradalom pusztításait, s a magyar nép nagy lelkesedéssel építi a szocializmust. Itt tartózkodásom alatt szeretnék ismét találkozni régi barátaimmal, újabb írókkal és költőkkel megismerkedni személyesen is és ismét megtekinteni a főváros és az ország nevezetességeit, szép tájait - mondotta befejezésül Eugen Jablesanu./MTI/

---

Három száznegyvennégyezer látogató az első félév tárlatain - Kínai, román, vietnami, koreai és albán kiállítások nyílnak a következő hónapokban

1959 július 13

2.

Luzsicza Lajos, a Műcsarnok igazgatója, az 1959-es kiállítási évad első hat hónapjának eredményeiről és a második félév tárlatairól tájékoztatta az MTI munkatársát. Elmondotta: hazánkban ma már nincsenek új közönséget toboroznak a munkáslakta kerületekből, ipari városokból, hanem a tárlatok is eljutnak ezekre a helyekre, az ország minden részébe. A képzőművészet népszerűsége nálunk hónapról-hónapra felfelé ível: Budapesten és vidéken az első félévben 344.000-on nézték meg a magyar és a külföldi művészek kiállításait. Az elmúlt hat hónapban husz külföldi gyűjteményt mutatnak be a fővárosban, s ebből 18 a vidék tárlatlátogatóihoz is eljutott. Ezen kívül 24 vándorkiállítás járja az országot, amelyeknek nagyrészt világhírű klasszikus mesterek műveinek reprodukciójából állították össze.

- A következő hat hónap kiállítási programja az első félévénél is változatosabb, sokrétűbb, s arra számíthatnak, hogy 1959 végéig a tárlatlátogatók száma megközelíti az egymilliót. A következő hónapokban távoli kulturák és szomszédos országok képzőművészetének remekait mutatják be a Műcsarnok, az Ernst Múzeum, a Nemzeti Szalon és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének terméiben. Elsőként a két világháború közötti cseh-szlovák festészet alkotásait, majd Zárazowski lengyel festőművész képeit állítják ki. Ezt követi a nagyszabású kínai képzőművészeti tárlat, a Műcsarnok hat termében. A kiállítással egy időben - újdonságként - Kirában járt magyar festők, grafikusok, iparművészek alkotásait is bemutatják a Műcsarnokban. A második félév tárlatain megismerheti a közönség a francia könyvkiadást és kerámiaát, valamint néhány román festő csoportkiállítását. A következő hónapokban Budapestre érkezik a szocialista országok moszkvai seregszemléjén résztvett gyűjtemény egy része. Tárlatot rendeznek a román, az albán, a vietnami és a koreai képzőművészek új alkotásaiból. A Kulturális Kapcsolatok Intézetének termében holland reprodukciós kiállítás nyílik, bemutatják több mai külföldi festő szobrait, festményeit. Tárlatot rendeznek Csáky József, a több mint 50 éve Párizsban alkotó nagyhírű magyar szobrászművész: munkáiból is.

/folyt.köv./

B 4. kiadás

1959 július 13

6 óra 15 per

/Háromszáznyvennégyezer...folyt/

2.

Az év második felében országos iparművészeti kiállítás és több kimerő jellegű iparművészeti tárlatot mutatnak be Budapesten. A főváros közönsége elé lépnek munkáikkal a Pécsen és a Kézdivásárhelyen kiállított kézművészek is. Ezen kívül tárlat nyílik Kurucz D. István, Kemotsai János, Háy Károly, Farkas Aladár, Domanóvszky Endre, Gábor Emil, Kmetty János és mások alkotásából. A második felév kézművészeti eseménye még a miskolci országos kiállítás és a hódmezővásárhelyi őszi tárlat.

Augusztusban zárja kapuit Az Alföld a festészetben kiállítás, amelynek anyagát bemutatták Bulgáriában. Ezen kívül - az első felévhez hasonlóan - számos magyar gyűjtemény zárja majd a szomszédos országokat. Olaszországban a carrarai szobrász-biennalén Borsos Miklós és Kerényi Jenő több mint 20 alkotását, a Német Demokratikus Köztársaságban Elk Sándor festményeit, Bulgáriában pedig plakátjainkat mutatjuk be. /MTI/

Háromszázhat előadás - 66.000 néző előtt - Az Egyetemi Színpad és az egyetemi öntevékeny művészeti csoportok eredménye munkája - A XX. század haladó irodalma, nagy zenekari hangversenyek, neves művészek előadói a jövő évi tervekben

1959 július 13

/szerint

3.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem színpada - illetve a társulatok tájékoztatása - eredményes színházi év lezárásához érkezett. Az Egyetemi Színpad - amely két évvel ezelőtt alakult az egyetem hallgatóinak speciális kulturális igényeit elégíti ki és az egyetemi oktatás kiegészítő, szervező része. Ebben az évben 26 irodalmi estet, 12 hangversenyt és 22 egyéb előadást tartottak. Rendszeresen rendeztek mikrobarázdás előadásokat és filmvetítéseket is. Az évad folyamán összesen 307 előadást tartottak mintegy 66.000 néző előtt.

/folyt.köv./

B 5. kiadás

1959 július 13

6 óra 20 per

/Háromszázhat előadás...1.folyt /

Nagy sikerük volt az irodalmi esteknek, amelyek szorosan a tananyaghoz kapcsolódtak, de a középiskolás diákokhoz is szóltak. Az irodalmi estek műsorában a klasszikus külföldi és magyar összeállításokon kívül hangot kapott a mai magyar irodalom is. Jól sikerült előadást tartottak az egyetem fiatal költőinek műveiből. Nagy sikere volt a Juhász Gyula-estnek, a Burns-estnek és a Radnóti emlékestnek.

Az Egyetemi Színpad hangversenysorozatát egy állították össze, hogy mindenki megtalálja benne azt, ami érdekli. Az egyetemi ifjúság jelentős része ugyanis még nem érdeklődik eléggé a komoly zene iránt. A helyes műsorpolitika eredményét a második felévben azonban már számszerűen is lemérhették: a hangversenyek látogatottsága elérte a 75 százalékot. Ezen az esteken felléptek az egyetem öntevékeny művészegyüttesei is. Ezek az együttesek azáltal, hogy pódiumhoz jutottak, jelentős fejlődést értek el az év folyamán. Legnagyobb sikere az Operaház Stúdiójának, Fischer Annie-estjének és az egyetemi művészestnek volt.

A filmművészeti körökben megtartott vetítéseken és előadásokon a hallgatók filmművészeti képzettségét, tudását kívánták elmélyíteni. Szabad filmelőadásokat is tartottak olyan filmekből, amelyek a fővárosi mozik műsorán szerepelnek. Így a filmszínházakban bemutatott új alkotásokat olcsón megtekinthették az egyetemi hallgatók.

Az Egyetemi Színpad munkájának számottevő részét jelenti az öntevékeny egyetemi művészeti csoportok összefogása. Ezek a művészeti csoportok - az énekkar, a zenekar, a színjátszó-csoport és a szavalókör - a budapesti egyetemi és főiskolai kulturális versenyen - az első és három második helyet szerezték. Az énekkar és a zenekar a Filharmónia által rendezett előadásokon is szerepelt, a szavalókör tagjai pedig rendszeresen felléptek az Egyetemi Színpad irodalmi estjein. A táncos csoport most érdekes feladatra készül: a harsányi munkákról szeretnének egy táncjátékot bemutatni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959 július 13 6 óra 25 perc

/Háromszázhat előadás...2.folyt/ Hód. Sz.

Az Egyetemi Színpad a jövő évadban jelentősen kibővíteti előadásait. Szeretnék eljutni a többi egyetemekre, a diákszallókba és a középiskolákba is. Ez a munka már az elmúlt évadban megindult. Jó kapcsolataik alakultak ki néhány vidéki egyetemmel: nagy sikert aratott például a Veszprémben megrendezett irodalmi est. A jövő évadban többször szeretnék a vidéki egyetemeken is előadásokat tartani.

Folytatják az irodalmi estek előadássorozatait. Ezen kívül a XX. századbeli magyar lírából és a XX. századi magyar- és világirodalom novellairodalmából is terveznek egy-egy előadássorozatot. Ezekben az előadásokon komoly teret kapna a mai haladó szocialista irodalom. A sorozatokban többek között a következő előadásokat tervezik: A kommunista emigráció költészete, Nagy öregeink korosztályhoz tartozó költők estje, Delelőn címmel az idősebb fiatalabb költők estje, 32 éves lettem én címmel a fiatalabb költők estje. Megrendezik ebben a sorozatban a legfiatalabb költőgeneráció estjét is.

A jövő évben tíz önálló előadói estet is rendeznek, többek között Gábor Miklós-Ruttkai Éva, Major Tamás-Gobbi Milda előadójestjét. Érdekes kísérlet a fololvasószínház létesítése, ahol olyan modern, haladó darabokat olvasnának fel a művészek, amelyeket színházaink nem játszanak. Ezekben az előadásokban az egyetemi oktatók és professzorok közreműködésével megvitátnák a hallottakat.

Az Egyetemi Színpad a következő évben hangversenyeit a Filharmóniával közösen rendezi. Így Händel, Haydn és Mozart műveiből Ferencsik János vezényletével hat előadást rendeznek a Zenekadémián, az egyetemen pedig ugyancsak hat hangversenyesetet tartanak. Szerpel majd az Egyetemi Zenekar és a zenekar is, három-három önálló koncerttel. A jövő évad nagy terveinek megvalósítását - a tervek szerint - megszépült színház várja. A nyári folyamán kicserélik az Egyetemi Színpad székfoglalóját, felújítják a világitóberendezést, bővítik a színpadot és új körfüggőnyt szerelnek fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959 július 13 6 óra 30 perc

Sokirányú ismeretterjesztést végez a Lengyel Olvasóterem - Megkezdik a hanglemezek, albumok, népművészeti tárgyak árúsitását

1959 július 13

4.

A főváros szívében elhelyezett Lengyel Olvasóterem - met nagy számban keresik fel a hazai érdeklődők és a lengyel turisták. Állandó vitrinekben kis kiállítások láthatók, könyvtárba naponta érkeznek a legfrissebb lengyel kiadványok, többek között a lengyel fordításban megjelent külföldi művek. Valamennyi fontos napi-, hetilap és havi folyóirat, szakmai lap megtalálható itt, például színházi, kámiái, fotó, film stb. lapok. Minden pánteken új lengyel filmeket vetítenek, s a filmszolgálat eljut az ország minden részébe. Magyarországnak nincs olyan városa, ahol az elmúlt évtizedben nem járt volna a filmszolgálat, de eljut a falvakba is, s legutóbb például a Bärzsönyben fekvő Kőspálalagon rendeztek filmvetítést. Élönnek a szakmai viták a hazájába látogató lengyel tudósok és művészek közreműködésével, s itt rendezik meg lengyel tudósok és művészek találkozóit magyar szakemberekkel, művészekkel, a sajtó képviselőivel. Kéthetenként fiatal lengyel művészek alkotásait tárják az érdeklődők elé - idén eddig már 20 lengyel festő- és grafikusművész műveit állították ki, s jelenleg Halina Chrostowska, a világhírű lengyel grafikusművész műveit tekinthetők meg.

A lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulójára készülve, ismét nagy feladatai vannak a Lengyel Olvasóteremnek. Különböző kiállításokat, előadásokat, filmvetítéseket rendez Budapestén és az ország több vidékén. Rövidesen megkezdődnek az ezerszáz Lengyelország ünnepei, ősszel pedig nagy békekiállítás nyílik a háború kitörésének 20. évfordulója alkalmából.

Ki tud többet Lengyelországról? címmel az idén szellemi versenyt rendeztek fiatalok részére Budapesten a GANZ-MÁVAG-ban, Zircen, Debrecenben, Sztalinvárosban és Várpalotán. Irodalmi és művészeti kérdésekből ősszel felnőttek részére is megrendezik ezt a szellemi tornát. Lengyelország életének, politikai, gazdasági és társadalmi fejlődésének, kulturájának és tájainak ismertetését más módon is szorgalmazza a Lengyel Olvasóterem.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1959 július 13 6 óra 35 perc

/Sokirányu....folyt/ i M/Tr

4.

Az idén igen élénk a turistacsere, s a Lengyelországba látogató magyar turisták részére előadásokat, filmvetítéseket rendeznek. Hasznos ismertetőst kaphak Lengyelországról például a termelési gyakorlatra indult magyar egyetemisták és főiskolások. Egyre gyarapszik a lengyel nyelvtanfolyamok látogatóinak száma is, s köruik igen változatos, 7 évestől 81 évesig terjed. Az idén száznál több ember végzte el az tanfolyamot. Az olvasóterem feladatköre a közel jövőben még bővül: jelenlegi helyiségei fölött az emeleten még egy termet kapott, s itt hanglemezeket, albumokat, népművészeti tárgyakat árulnak majd./MTI/

---  
Hol szabad ebet tartani, sőtálatni, utaztatni? - Új ebtartási szabályrendelet készül

i M/Tr 1959 július 13

5.

A főváros régi ebtartási szabályrendelete még a felszabadulás előtti időkből származik és sok tekintetben elavult már. A fővárosi tanács most a megváltozott viszonyoknak megfelelő új szabályrendeletet készít, amely részletesen intézkedik majd a főváros területén levő ebek tartási körülményeiről. Budapesten jelenleg kéreken 56.000 ebet tartanak nyilván, azonkívül körülbelül 10.000 be nem jelentett eb is van. A készülő új szabályrendelet többek között előírja: hol, s miképp lehet ebet tartani a bérházakban, a társbérletekben, továbbá, hogy hol lehet szabadon engeni, sőtálatni, utaztatni a közúti járműveken, intézkedik a hazapós ebek tartási körülményeiről, valamint az oltásról és az adózatásról. Az új ebtartási szabályrendelet még az idén érvénybe lép./MTI/

---  
Madártani tudományos kutatómunka a Velencei tó partján

i M/Tr 1959 július 13

6.

A Velence-tavi Intéző Bizottság agárdi kutató állomása nagyarányu madárgyűrűzéssel megkezdte működését. A közel jövőben a kutató állomás előtt a Velencei tóban egy kis szigetlet létesítenek, hogy a kutató állomás tornyából fényképezhessék az odaszálló érdekesebb madarakat. A Velencei tavi madárrezervátum szépen gazdagodik. Az idén már husz kőcsag és negyven kanalasgém költötte ki fiókait./MTI/

B 9. kiadás 1959 július 13 6 óra 40 perc

Korszerűsítik az Állatkertet

i M/Tr 1959 július 13

7. Csinosítják az Állatkertet, s egyszerre több helyen is építkeznek. Megkezdődött a nagy siklacsoport helyreállítás, a bölényház építése, tatarozzák a Pálmaház Nagy tó felőli homlokzatát s kicserélik a barnamedve-sor, valamint a bagolyvár vasketreceit./MTI/

---  
Jövőre már nem zavarják a gépkocsik és a motorkerékpárok a televízió és az ultrarövidhullámú rádió-vételeit

1959 július 13

8.

Igen sok bosszúságot okoz a televízió készülék tulajdonosoknak a ház előtt elhaladó autók vagy motorkerékpárok, amelynek működése a képet "összekuszálja", élvezhetatlenné teszi. Ennek oka az, hogy a benzinüzemű gépjárművek működése közben olyan magas-frekvenciás rezgések keletkeznek, amelyek a televízió és az ultrarövidhullámhosszokkal egyeznek. A televízió és a gépkocsi, motorkerékpár tulajdonosok egyre növekvő száma indokolja azt az intézkedést, hogy a jövő év elejétől a benzinüzemű gépjárműveket csak zavarsszűrő-berendezésekkel lehet használni.

Ezért a Fővárosi Finomechanikai Vállalat agynegyezt gyertya-pipákat, hasznos, egyszerű zavarsszűrő-berendezéseket készített. A kis készülékbe épített ellenállás - a motorok gyertyájához kapcsolva - a magas rezgéseket annyira lecsökkenti, hogy azok a járműtől 2-3 méterre már nem észlelhetők. Így nem zavarják a televízió és az ultrarövidhullámú rádió-vételeit sem.

A vállalat a 10-12 forint áru zavarsszűrő készülékek sorozatgyártását r. vidésen megkezdi és azokból az év végéig 250.000-et ad át a kereskedelemlnek. Jövőre már az exportra kerülő motor-kerékpárokat is olyan hazai zavarsszűrő-berendezésekkel látják el./MTI/

B 10. kiadás 1959. július 13.

11 óra 15 perc

Augusztusban ismét megrendezik a kiskunfélegyházi Kun- napokat

9.

Több mint tíz év után az idén újra megrendezik a Kiskunság hagyományos népünnepélyét, a kiskunfélegyházi Kun- napokat. A városban augusztus 20 és 23 között kulturális és sportműsorok lesznek, amelyekre a környékből és a fővárosból is sok vendéget várnak. Többmillió forint értékű árakészlettel várja majd a közönséget a Kun- vásár, s érdekesnek ígérkezik a Kiskunság jellegzetes termelési kulturáját bemutató állat- és terménykiállítás is. A helybeli gépgyár új rendszerű permetező és egyéb kisgépeit, a Bányászati Berendezések Gyára új konstrukcióját, az öntözéses palántautlető-gépet állítja ki. A kulturális programot képzőművészeti, és munkásmozgalmi kiállítás, valamint a környék legjobb művészeti együtteseinek bemutatói színesítik. A Kun- napokra a megyéből 50 százalékos kedvezménnyel utazhatnak az érdeklődők. /MTI/

--- . ---

Folytatják Gorsium, az egykori római település feltárását

1959. július 13.

10.

A székesfehérvári István király Múzeum az idén folytatja a táci, egykori római település feltárását. A kutatások célja az, hogy pontosan megállapítsák, milyen nagy területű volt eredetileg a római korban Gorsium néven ismert település. A kutatás eredményei szerint a Dunántul északkeleti részének egykor legfontosabb közlekedési csomópontja több mint egy négyzetkilométer kiterjedésű volt a Sárvíz baloldalán, azonban az újabb megfigyelések szerint a jobb- oldalon is voltak a településhez tartozó épületek. /MTI/

--- . ---

B 11. kiadás 1959. július 13.

12 óra 10 perc

Külföldi professzorok előadása a debreceni nyári egyetemen

11.

Az augusztus 1-én megnyíló debreceni nyári egyetemen több neves külföldi professzor is előadást tart. Debrecenbe várják a Szovjetunióból R.M. Szamarin professzort, a filológiai tudományok doktorát, aki a magyar irodalom kiváló ismerője. "Irodalmi irányzatok a mai nyugateurópai irodalomban" címmel tart majd előadást, a konferencián irodalomelméleti kérdéseket is megbeszél a nyári egyetem hallgatóival. Ugyancsak a Szovjetunióból érkezik K.A. Markov professzor, aki a Föld eróziós szintjeinek ismert nevű kutatója, s aki másfél évet töltött az Antarktiszon. Finnország- ból Aulis Joki, a kiváló nyelvész érkezik és finnugor nyelvészeti kérdésekről tart előadást. Dr. Ernst Reinnuth, a Német Demokratikus Köztársaság rostocki egyetemének rektora és Dr. Maira Sznytowna lengyel professzornő szintén a debreceni nyári egyetem előadója lesz. /MTI/

La

--- . ---

Hat új művelődési otthont avatnak augusztusban Szabolcs- Szatmárban

1959. július 13.

12.

Augusztusban hat új művelődési otthont adnak át Szabolcs-Szatmár megyében. Valamennyi teljesen saját erőből - községfejlesztési alapból és társadalmi munkával - épült. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 13. 11 óra 15 perc

Gazdag termést ígér a kalocsai paprika

13.

Kalocsa vidékén az idén hatezer holdon ültettek paprikát és a gazdagnak ígérkező termésből 2000 vagon nyersanyagot őröl majd a Fűszerpaprika Feldolgozó Vállalat. Kalocsa vidékéről több mint hatvan országba szállítják a világhírű fűszernövényt.

A kalocsai járási pártbizottság kezdeményezésére a termelők, feldolgozó vállalatok szakemberei és a tudományos kutatók széleskörű vitában együttesen tisztázták a kalocsai paprikatermesztés és feldolgozás fejlesztésének lehetőségeit. A szakemberek úgy döntöttek, hogy a fűszerpaprika jelenlegi termőterületét nem növelik, viszont fokozni kívánják a termés hozamot és tovább javítani a minőséget. A kutató intézetek új, a külföldi izlésnek jobban megfelelő iz- és zamatanyagú paprikafajtákat nemesítettek ki, amelyet a szerződéses termeltetés segítségével gyorsan el lehet terjeszteni. Jelenleg 70 Bács megyei községben foglalkoznak paprikatermesztéssel. A szakemberek úgy határoztak, hogy a termelést a legkedvezőbb adottsággal rendelkező községekben fokozatosan összpontosítják. A paprika-malom korszerűsítésére és új raktárak építésére három év alatt majdnem 60 millió forintot fordítanak. /MTI/

Csaknem száz termelőszövetkezeti kertészeti segítségével megoldották a borsodi iparvidék zöldségellátását

14.

1959. július 13.

A Borsodmegyei Mezőgazdasági Értékesítő Vállalat, csaknem 100 termelőszövetkezettel, valamint a Nagymiskolci Állami Gazdasággal értékesítési szerződést kötött. Megszervezték a folyamatos szállítást a déli megyékből is. A borsodi iparvidék 100 zöldséges boltjába hatvan tehergépkocsit szállítja folyamatosan az árut. Minden reggel friss és elegendő mennyiségű zöldség érkezik Ozdra, Kazincbarcika és a többi ipari központokba. Az ellátás burgonyából is bőséges és a barack, a körte és a korai alma nagyobb arányú szállítását is megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 13. 12 óra 15 perc

A mezőgazdasági tanárok továbbképző tanfolyamai

15.

A Földművelésügyi Minisztérium a mezőgazdasági technikumok és szakiskolák tanárai részére a nyári vakációk idejére továbbképző tanfolyamot szervezett. Az oktatás megkezdődött. A tanároknak a mezőgazdasági tudományok legkiválóbb képviselői tartanak előadásokat az Agrártudományi Egyetem Továbbképző Intézetében, majd az egyes szakoknak megfelelő tanulmányutakat tesznek együtt. /MTI/

Több mint hárommillió forint felárat kapnak a vasi termelőszövetkezetek az eddig leszerződött gabona után

16.

1959. július 13.

Vas megye-szerte bőséges gabonatermést takarítanak be a termelőszövetkezetek. A gabona egy részére már előre értékesítési szerződést kötöttek a Terményforgalmi Vállalattal. A salköveskúti Béke Termelőszövetkezet például 1.500 mázsa, a bói Egyetértés Termelőszövetkezet 2000 mázsa sörárpára, a gérci Vörös Csillag Termelőszövetkezet 950 mázsa buzára és rozsrá szerződött. A megye termelőszövetkezetei eddig mintegy 17.000 mázsa buza és rozs, valamint közel 45.000 mázsa sörárpa eladására szerződtek.

A termelőszövetkezetek az eddig értékesítési szerződést kötött gabona után több mint három millió forint nagyüzemi felárat kapnak. /MTI/

B 14. kiadás 1959. július 13.

11 óra 10 perc

A bauxitbányákban is sikerrel alkalmazzák a korszerű biztosítási eljárásokat - Nagy jelentőségű kísérletek fejeződtek be Halimban és Nyirádon

17.

A Bakonyi Bauxitbánya Vállalat műszaki vezetőinek irányításával nagy jelentőségű kísérletsorozat fejeződött be a halimbai és a nyirádi üzemekben. A frontmesterek és a bányászok a hazai bauxitbányászat történetében először teljes sikerrel alkalmazták korszerű fém- és betonszerkezetet a hagyományos faácsolatok helyett. Evekig tartó munkát vett igénybe, amíg a szénbányászatban már jól bevált szerkezeteket a vastag ércfalban és a vizes ércbánya viszonyok között is fel tudták használni.

Az elavult biztosítás helyett a kísérletek első szakaszában különleges falazóeljárást használtak. A bauxit-telepek felé vezető fővágatokból eltávolították a faácsolatokat, és a falakat betonidomkövekkel és téglával bányították be. Az így megépített földalatti vágatokban gyorsult a szállítás és a bányászok rövidebb idő alatt jutottak el a feltáró vágatokhoz. E vágatok biztosításának korszerűsítése azonban már jóval nagyobb gondot okozott. Almási István főmérnök irányításával két-három méter átmérőjű fémgyűrűket építettek, amelyek összekapcsolva kör alakú kiképzésű vasfalú földalatti utat alkotnak. Ezzel a megoldással eddig 250 méteres szakaszt biztosítottak bányafa felhasználása nélkül. Egyes nagyobb nyomású helyeken kiegészítésül vasbetontámokat alkalmaznak, amelyeket embermagasságban homlokgerendákkal kötnek össze.

A korszerű biztosítási módszer bevezetésével új fejezet nyílik a hazai bauxitbányászatban. A szabadabb utak több bányagép alkalmazását teszik lehetővé, a fa helyettesítésével pedig körülbelül 20 százalékos önköltségcsökkentést érnek el. /MTI/

--- --

B 15. kiadás 1959. július 13.

12 óra 20 perc

Korszerű, új gyártmányokkal bővül iparunk választéka a kongresszusi versenyben

18.

A kongresszusi versenyben nemcsak több, jobb és olcsóbb, hanem egész sor új gyártmánnyal is növeli tekintélyét, gazdagítja az országot iparunk. Az új gyártmányok tervét valamennyi iparágban a legnagyobb gondossággal hajtják végre, hogy márkáinkat külföldön is híressé, termékeinket versenyképesé tegyék.

Motorvonat készül aluminium kocsi-  
kal

A vasut egyes mellékvonalain, a pálya viszonylagos gyengesége miatt, még ma is meglehetősen lassu a közlekedés, ezért a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárnak már régi terve, hogy ezekhez a vonalakhoz is megfelelő, könnyűsúlyu, gyorsan haladó vonatot készítsen. A terv most valóra válik; Rába-Balaton néven könnyű kivitelű vonatot gyártanak, amely egy különleges motorkocsiból és két aluminium pótkocsiból áll majd.

A gyár dolgozói a kongresszusi versenyben december közepéig készítik el a motorkocsit, s utána az első hazai gyártmányu aluminium-kocsikat, amelyeknek súlya a szokásos 46-50 tonna helyett mindössze 25 tonna. A motorkocsikhoz szükséges két, 6 hengeres, 150 lóerős motor már elkészült, mégpedig olyan megoldással, hogy azokat a padló alá lehet helyezni, s így az utastérből nem foglalnak el helyet.

Júniusban 1.400 tranzisztoros táskarádiót gyártanak kifogástalan minőségben a Telefongyár dolgozói

A kongresszusi verseny időszakában - május végén - a Telefongyárban, az országban elsőnek, kezdtek meg a tranzisztoros rádiók sorozatgyártását. Híradástechnikai iparunk újdonsága, a BR 1004 típusu izléses műanyagbevonatu, középhullámsávú, 1.8 kiló súlyu tranzisztoros táskarádió, a legkorszerűbb eljárással, nyomtatott huzalozással készül. Rádiócsöveit 7 tranzisztor helyettesíti, s 200 óras működtetését mindössze két lapos zseblámpa-elem biztosítja.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. július 13.

12 óra 30 perc

/Korszerű, új...1.folyt./  
18.

Az új feladat végrehajtásánál a dolgozók legfőbb igyekezete arra irányult, hogy a rádiókat a legjobb minőségben állítsák elő és minél előbb elérjék a napi követelményt. Jóllehet, a felkészülés a legapróbb részletekre is kiterjedt, a szalagoknál, a tömeggyártásban megis voltak kezdeti nehézségek. Így például már csak menetközben derült ki, hogy a nyugatnémet tranzisztorok nem felelnek meg a követelményeknek. Ezért áttértek a japán tranzisztorok használatára. A műhely dolgozóinak javaslatára a laboratóriumban olyan táskarádiót állítottak össze, amellyel a tranzisztorokat szerelés előtt meg tudják vizsgálni. Így elkerültek azt, hogy hibásan működő tranzisztor kerüljön a készülékbe.

Azért, hogy az új rádiók minőségére ne legyen panasz, a dolgozók igyekeztek elsajátítani a tranzisztorok, a nyomtatott áramkör működését is és megismerkedtek az egész gyártás technológiájával. Ezeket a kérdéseket magyarázó előadásokra, maguk kérték fel a fejlesztési osztály munkatársait és az előadásokon a műhely valamennyi dolgozója résztvett. Ezenkívül a legtapasztaltabb szakmunkások, Muzik Lajos, Kónc József, Marjai Tamás rádióműszerészek, Orosz Józsefné mechanikai szalagvezető külön is segítettek, tanították a többieket. Nemegyszer munkaidő után is együtt maradtak, hogy a hibamentes, pontos munkát a legjobban elsajátítsák.

Kövid idő alatt baráti, egymást mindig készségesen segítő csoporttá vált az új műhely 40 dolgozója. Kezdetben csupán 15-20 készüléket állítottak össze naponta, azóta azonban már elérték a napi követelményt: 70 rádiót. Juniában 1.200 tranzisztoros táskarádió került le a szalagról.

A műhely dolgozói most az elektromos és a mechanikai szerelő részlegről egy-egy brigádot alakítanak és elhatározták, hogy júliusban már 1.400 készüléket gyártanak kifogástalan minőségben.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. július 13.

12 óra 45 perc

/Korszerű, új...2.folyt./  
18.

Könnyebbek és gyorsabbak az új szállítószalagok

A DIMAVAG Gépgyárban az idén mintegy 50 újfajta gép készül, többek között új kábelgyártó és építőipari gépek. A gyár tervező mérnökei több hónapos munkával át-dolgozták az építkezésnél használatos szállítószalagok gyártásának eddigi terveit és több mint 14.00 alkatrész rajzának megváltoztatása után ezt a gyártmányukat is nagymértékben korszerűsítették. A szállítószalagok súlyuk körülbelül 10 százalékkal csökken, a gép vontatási sebessége pedig az eddigi óránkénti 5 kilométerről 15 kilométerre növekszik. Az újfajta szállítószalagból az idén százat gyártanak.

Megkezdték a hajlitott, edzett üveg sorozatgyártását a Műszaki Üvegyárban

A szakembereket évek óta foglalkoztatja olyan üvegfajta előállítás, amely töréskor, repedéskor nem okoz sérülést. A tapasztalatok széleskörű cseréje és a vegyipari gépek tanszékének hathatós segítsége meghozta a kívánt eredményt. Hazánkban is sikerült megteremteni a hajlitott, edzett üveg gyártásának feltételeit. Megfelelő hajlítóberendezést és olyan szakaszokra osztott kemencét terveztek, amely egyenletesen edzi a táblaüveg minden részét, ezzel lényegében a feladatot meg is oldották. A hőmérsékletszabályozó elektromos vezérlő berendezést nemrég vette át a Műszaki Üvegyár, a kísérleti munkákat már elvégezték az első példányok beváltották a reményeket. A magyar gyártmányu hajlitott, edzett üveg minőségre vetekszik a hasonló külföldi termékekkel. A héten a sorozatgyártást is megkezdték, s elsőknek a 620-as típusú, IKARUS autóbuszokhoz készítenek nagyméretű, hajlitott szélvédő üvegeket. Jövőre áttérnek az IKARUS 55-ös autóbuszok és a vasuti személykocsik nagy szilárdságú üvegeinek gyártására is. Ezzel többmillió forint értékű deviza kiadásától mentesítik az országot.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. július 13.

11 óra 55 perc

/Korszerű, új...3.folyt./  
18.

Magyar gyártmányu eszpresszógépek és hűtővitrin a világpiacra

A Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat kereskedelmi gépei, például kávédarálói, már eddig is híresek voltak a népi demokratikus országokban, sőt Görögországban, Finnországban, Norvégiában, Dániában is. Most új gyártmányú 2, 3 és 4 karu eszpresszógép is megjelent a világpiacra, mégpedig teljes sikerrel. Újvonala, vízszintes elrendezésű. Korszerű eszpresszógépeinkből a Szovjetunió ezret, a Német Demokratikus Köztársaság hatszázat rendelt.

Másik új gyártmányuk, az elektromos kompresszorral felszerelt hűtővitrin, amely kisebb cukrászdákban, büfékben, földművelésszövetkezeti boltokban, akár a pultra helyezve is alkalmas cukraszípari termékek, élelmiszerek tárolására. A hűtővitrinek iránt a külföldi országok közül Csehszlovákia érdeklődik.

Könnyen szállítható szénfűrész mintapéldánya készült el Komlón

A komlói Bányagépjavító Vállalat korszerűsített szénfűrész mintapéldányát készítette el, amelynek motorja alacsony nyomású sűrített levegő hatására is nagy teljesítményt nyújt. A motor további előnye, hogy viszonylag kicsi, könnyű és ezért a szűk fejtésekben is jól használható. A külszíni próba után a komlói III-as aknában helyezik üzembe a gépet, vékony szénttelepek művelésére.

Megkezdik a polietilén fólia-gyártást

A közönség megkedvelte a műanyag-zacskókban árusított élelmiszereket, a különféle husneműeket, mélyhűtött és egyéb módon konzervált zöldségeket, gyümölcsöket, amelyek higiénikusabbak, inycsiklandóbbak a papírcsomagolásuaknál, tovább is eltarthatók ezeknél. A polietilén-tasak az egyéb árucikkeket, például a műszereket is jobban megvédi, mint a papíros. A csomagolásnak ez a módja egyelőre mégsem terjedt el nálunk széles körben, mert a zacskókészítéshez szükséges polietilén-fóliát külföldről kell beszerezni.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. július 13.

13 óra 05 perc

/Korszerű, új...4.folyt./  
18.

A Hungária Műanyag- és Gumigyár nagy-tétényi telepén azonban a második félévben megkezdte munkáját a polietilén fóliaüzem és mind több lesz majd a korszerű csomagolóanyagból. A gyár nemrégiben egy légujabb típusú nyugatnémet polietilén fóliafuvó gépegységet szerzett be és hozzákezdett a próbagyártáshoz. A gép a szemcsés polietilénből nyolc centimétertől 80 centiméterig tetszős szerinti széles 0.3-0.8 milliméter fóliát gyárt, hurka alakban, a hurkát ezután laposra préselik. Az így kettős falúvá préselt fóliát a kívánt méretűre szabdalják, majd a végénél zacskóvá hegesztik össze. A fóliafuvó gép percenként 10 méteres sebességgel halad, tehát 600 méter fóliát gyárt óránként. Kezelését most tanulják a dolgozók, mégpedig igen nagy kedvvel. Valósággal versengenek, ki kerüljön a magasabb műszaki színvonalat, fejlettebb technikát jelentő új géphez, amellyel öröm lesz a verseny. Három tagú brigádokat képeznek ki kezelésére.

Az eddigi próbák jól sikerültek: a fizikai vizsgálatok szerint a nagy-tétényi polietilén-fólia a külföldinek megfelelő minőségű, erős csomagolóanyag. A próba július utolsó napjaiban véget ér és augusztusban már üzemszerűen gyártják a polietilén-fóliát./MTI/

--- --

Olcsóbb lett a burgonya, az uborka, zöldpaprika és a kajszi-barack

1959. július 13.

20.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 45 vagon, és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 19 vagon vegyes zöldsáru, 6 vagon levesbevaló zöldség, 5 vagon uborka, 5 vagon paradicsom, 7 vagon gyümölcs és 3 vagon citrom.

Az állami élelmiszerboltokban hétfőn a burgonyát kilónként 20, az uborkát 40-50, a levesbevaló zöldséget és a sárgarépat 10-20, a kajszi-barackot 40-80 fillérrel, a tölteni való zöldpaprikát, a kovácsbízi fehérpaprikát pedig kilónként 2 forinttal olcsóbban adták, mint szombaton. A paradicsom, a káposztaféle, a zöldbab, a meggy, az alma és a körte ára nem változott./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 13. 13 óra 15 perc

A Lottó Aruház 25 osztályán hétfőn megkezdődött az árusítás-  
Befejeződött a mintegy tízenegy millió forint értékű átépítés

19.

Az ellenforradalom idején megsérült Lottó Aruház csaknem 3 évi munkával, s mintegy 11 millió forint költséggel ujjaépítették. A helyreállítás utolsó szakasza a földszinti eladótermek átépítésével ért véget és hétfőn az áruházban mind a 25 osztályán megkezdődött az árusítás. Az újonnan berendezett áruházban már jobbra az új eladási formákat alkalmazzák. A vásárlók minden tolongás és várakozás nélkül, a lehető leggyorsabban a kívánt áruhoz juthatnak.

A megnyitásra az árukészleteket feltöltötték. Bevezettek néhány, a vásárlók kényelmét szolgáló újítást is. Az áruházban harisnyaszemfelszedő szolgálat működik. Vállalnak monogram-hímzést, butorhuzat- és függönyvarrást, házhozszállítást és fotóamatőröknek film-előhívást. Az áruházban lottó- és totó-kirendeltséget létesítettek, ahol nemcsak szelvényeket árusítanak, hanem a nyereményeket is kifizetik. /MTI/

Megnyilt a pécsi nyári szabadegyetem

21.

1959. július 13.

Pécsett hétfőn délelőtt a Pedagógiai Főiskola dísztermében ünnepélyesen megnyilt a TIT nyári szabadegyeteme, amelyre több mint száz hallgató érkezett az ország különböző részeiből, nagyjából pedagógusok, orvosok, mérnökök, diákok.

Dr. Karlinger Gy. Tihámér egyetemi tanárnak, a nyári szabadegyetem elnökének megnyitója után dr. Meisel János, a Művelődésügyi Minisztérium felsőoktatási főosztályának vezetője mondott beszédet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 13. 13 óra 20 perc

/Megnyilt a pécsi...1.folyt./  
21.

A szabadegyetem első előadását dr. Szabó Pál Zoltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója tartotta, "A Mecsek hegység felszíni formáinak magyarizata" címmel. Ezután a hallgatók és a vendégek megtekintették a Pedagógiai Főiskola virágban pompázó botanikuskertjét.

A nyári szabadegyetem ideje alatt kiváló szakemberek tartanak ma naponként előadást a kétezeréves multu város és a megye történelméről, irodalmáról, művészetéről, szociálpolitikai és tudományos életéről. Városismertető sétákat, tanulmányi kirándulásokat rendeznek. Ellátogatnak többek között Szigetvárra, Sikonda-fürdőre, Komló szocialista bányavárosba. Megtekintik az abaligeti cseppkőbarlangot. Mohácsi kirándulásuk alkalmával dunaí sétahajózás, s a nevezetes csatatér megtekintése lesz a program. /MTI/

Több mint ezer hold legelő öntözésének előkészítéséhez kezd-  
tek hétfőn a Hajduságban

1959. július 13.

22.

A hajdusági termelőszövetkezetek és a legeltetősi bizottságok több, mint 1000 holdon megkezdik a legelők öntözését. A kabai Béke Termelőszövetkezetben hétfőn 100 holdon láttak hozzá az öntözéshez szükséges egyszerű csatornák elkészítéséhez. Traktorral vontatják az ideiglenes csatornát nyitó cskét és a Keleti Főcsatorna vize gravitációs úton jut el a legelőkre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 13. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

24. A Meteorológiai Intézet jelenti július 13-án, hétfőn 13 órakor:

Záporok, zivatarok

A lassan kelet felé szivárgó óceáni levegő első hulláma ma reggel elérte G'dansk, Krakó, Budapest és Zágráb vonalát. A hűvös levegő időjárási frontvonala előtt Kelet-Lengyelországban és Ukrajnában tovább tart a kánikula. Nyugat-Európában viszont fokozatosan mérséklődik a meleg és Franciaországban tegnap már csak 22-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban tegnap jobbra derült volt az ég. Ma éjszaka a délkeleti megyékben néhány helyen zivatar tört ki. Kunszentmiklóson 11, Kiskunfélegyházán 10, Szentesen 8, Debrecenben 5 milliméter eső hullott. A legmagasabb nappali hőmérséklet tegnap országsszerte 32-36 fok volt. Éjszaka 16-20 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasarnap a hőmérséklet napi középértéke 28.4 fok volt, a sokévi átlagnál 7.0 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 32 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb szél. A meleg kissé mérséklődik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok, a meleg kissé tovább mérséklődik.

A Duna mai vízállása: 392 centiméter./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 július 13. 13 óra 20 perc

A tavalyinál 1000 vagonnal több búzát ad a Nagykovács - Husz kombájnyszerű és termelőszövetkezeti városokban

23 1959 július 13

A Nagykovácsban másfél évtizeddel ezelőtt 4-5 mázsás átlagtermést adtak a csapadéokban szegény szikes, valamint a rablógazdálkodással művelt réti agyagtalajok. A termelőszövetkezeti mozgalom ezen a vidéken bontakozott ki a legkorábban és egy évtized alatt gyökeresen megváltoztak a Nagykovács gabonatermesztési módszerei és eredményei.

Régi "eketalpróteg művelés" helyett bevezették a mélyszántást és évenként egyre nagyobb területen javították a talajt. Tavaly dígózással és kémiai talajjavítással több mint 15.000 holdat tettek termékenyvé. Az istállótrágyázás mellett kiegészítésként több ezer holdat zöldtrágyáztak és tavasszal 500 vagon műtrágyát szórtak ki a gabonaföldekre. A vegyszeres gyomirtást csaknem 20.000 holdon alkalmazták.

A Nagykovács 500.000 hold gabonatermesztés az idén teljes mértékben modernizált módszerekkel takarítják be. Keregi, Vörösi, Kisújszállás, Turkeve határában és a kunsági járásban a vetésterület 95 százalékán gépek vágják le a gabonát. A négy termelőszövetkezeti városban husz kombájnyszerűt szerveztek, ahol a csépléstől a szállításhoz mindent a gépek végeznek. Csopán Keregi Géppálya 35 traktorral és 28 kombájjal segíti a szövetkezeti parasztek munkáját. A kombájnások között kongresszusi verseny folyik, hogy az egy gépre jutó 200 holdas teljes termését tulszárnyalják.

Az idén kapott szovjet kombájnok segítségével körülbelül két héttel előbb fejezik be az aratást, mint más esztendőben. Az ősziárpat már mindenütt levágták, s a búzának is több mint féléves termésben, illetve zsákokban van.

A Nagykovácsban az eddigi legjobb termést aratják. A terméshez 2-3 mázsával nagyobb a tavalyinál, így körülbelül 1000 vagonnal több kenyérnek való ad a Nagykovács az országnak, mint az elmúlt esztendőben. A keregi Di-nitrov Termelőszövetkezetben husz mázsás átlagtermést arított az őszi árpa, a mezővári Ady Termelőszövetkezetben 18, a kunsági Vörös Októberben pedig több mint husz mázsás őszi árpat takarítottak be holdanként.

/Folyt. köv./

B 24 kiadás 1959 július 15 15 óra 20 perc

/A tavalyinál.... folytatás/  
25

A táj tudományos központjában, a Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben is most takarítják be a gabonát. Nagy esemény az, mert ezzel befejeződnék a kalászosok új nyolcas vetésforgójának kísérletei. A megfigyelések arra tanultak, hogy a káposztánövények és takarmányfélék sorrendje hogyan segíti elő a gabona terméshozamának emelkedését, és milyen hatása van a közvetett öntözésnek. Azokon a kísérleti parcellákon, ahol korábban a buza 7-8 másztát, az őszi árpa pedig 9-8 másztát adott holdenként, az idén a vetésforgó elkészítésével búzából csaknem 15, őszi árpából pedig 17,5 másztát átlagtermést értek el. A kísérleti gazdaság tapasztalatai alapján jövőre már husz terméshozamát lehetett volna elérni a kalászosokat, és biztosítják a termésátlagok további emelkedését a Nagykunságon. /MTI/

- 0 -

Több mint huszezer középiskolás és három ezer egyetemista vesz részt az idei nyári termelési gyakorlatokon

25

1959 július 15

A Növelődésügyi Minisztériumtól és a Földművelésügyi Minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az idei nyári termelési gyakorlatokon 15.000-nál több ipari, technikai és mintegy 5000 mezőgazdasági technikai tanuló, illetve mezőgazdasági szakiskolai hallgató vesz részt a továbbtanuláshoz szükséges szakmai ismereteket, a felsőoktatási intézmények hallgatói közül körülbelül háromszáz vesz részt nyári termelési gyakorlaton.

A technikai tanulókat részletesen kidolgozott program alapján foglalkoztatják. Az üzemi munkavezetőkön kívül pedagógusok is felügyelnek a diákokra, az általános iskolák tanulóit főként tantervezésekben, szakiskolákban, terméshozamtervezésekben, gépállomásokon ismerkednek a gyakorlati munkával, részben az időszaki mezőgazdasági feladatok megoldásában.

/Folyt. köv./

B 25. kiadás 1959. július 13.

15 óra 10 perc

/Több mint huszezer...1.folyt./  
25.

A nyári termelési gyakorlat fontos kiegészítője az egyetemi oktatásnak is. Lehetőséget nyújt arra, hogy a hallgatók az órákon szerzett ismereteiket rendezzék, megismerjék az összefüggéseket az elméleti órákon tanultak és a gyakorlat között. Az építőipari szakma gyakorlatait különböző fővárosi és vidéki építkezéseken folytatják. A legfontosabb munkanemeket hetenként más-más üzemben tanulmányozzák. Három napot töltenek az arra kijelölt üzemekben, ugyancsak három napot helyszíni munkák - a rokon munkanemek, kutatóintézetek, laboratóriumok, bányák, anyagelőállító, illetve feldolgozó telepek, stb. - tanulmányozásával.

Az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem hid-szakos hallgatói többek között a Gheorghiu Dej Hajógyárban, a Ganz Daru és Kazángyárban, a Ganz-Mávag gyárban, a Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban, a Hidépítő Vállalat különböző munkahelyein ismerkednek a gyakorlati élettel. Az ut-, vasut- és alagutépítő-szakosok a MAV budapesti építési főnökségének és a vidéki építési főnökségek, a Betonutépítő Vállalat, az Aszfaltutépítő Vállalat hatvani, harcagi, pápai, szegedi, illetve budapesti munkahelyein dolgoznak.

A Budapesti Műszaki Egyetem vegyészmérnöki karáról a Chinoin-gyárba, a Kőbányai Gyógyszerárnyaló-gyárba, a Ruggyantaárnyaló-gyárba, a váci Forté-gyárba és több más helyre mentek a hallgatók termelési gyakorlatra. A villamosmérnöki kar hallgatói közül többen mentek a Belloiannis Híradástechnikai Gyárba, a Telefongyárba, az Egyesült Izzóba, az ORION Rádió- és Villamosági Vállalathoz, a Klement Gottwald Villamosági Gyárba és más üzemekbe.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem gépészmérnök karának hallgatói megtalálhatók a Csepel Vas- és Fémművekben, a Csepel Autógyárban, a Láng Gépgyárban, a Magyar Acélárnyaló-gyárban, a DIMAVAG Gépgyárban, a debreceni Gördülőcsapágygyárban. A kohómérnök hallgatók a Dunai Vasműben, a Lenin Kohászati Művekben, a Tüzállománygyárban és másutt szerzik meg a szükséges gyakorlati ismereteket.

A Veszprémi Vegyipari Egyetem kémiai-technológiai tanszékéről a Borsodi Vegyikombináthoz, a Péti Nitrogénművekhez, a Tiszamenti Vegyiművekhez, a Budapesti Kénsavgyárba, az almásfüzitői Timföldgyárba és számos más vegyiüzembe kerültek a hallgatók termelési gyakorlatra. /MTI/

B 26. kiadás 1959. július 13.

15 óra 30 perc

Százhetvenöt tonna csóvel bélelték ki Közép-Európa legmélyebb olajkutját

26.

Nagyenyelben 8 hónappal ezelőtt kezdték meg Közép-Európa legmélyebb olajkutjának furását, amelynek célja, hogy alaposabban megismerjék a föld szerkezetét, a földrétegek és gyűrődések irányát, hajlását. Most sikerült először teljes egészében átharántolni a Triász-kori mészkőréteget, s itt érték el Közép-Európa legnagyobb furási mélységét, a 4134 métert.

Most került sor az egyik legnehezebb feladatra, a csövek mélyítésére, továbbá a cső és a kőzet közötti rész betonozására. A több mint 4000 méteres furályukba 175 tonnányi csőanyagot mélyítették, amelynek értéke meghaladja a 8 millió forintot. A béléscső és a kőzet közötti rész betonozását úgy oldották meg, hogy a csőbe nagy nyomás alatt cement-tejet sajtoltak, ami a közlekedő edények törvénye szerint a cső külső fala mellett ugyanolyan magasra emelkedik, mint a cső belsejében. A több mint 4000 méteres mélységben azonban a hőmérséklet eléri a 180 fokot, ezért a cement-tej keveréséhez szükséges vizet előre le kellett hűteni, hogy a nagy hőség hatására a cement idő előtt ne kössön. A víz hűtésére 20 tonna jeget használtak fel.

A sikeres csővezési és betonozási munka után a kut furását 4.500 méteres mélységig folytatják./MTI/

Kádár János elvtárs megkezdte szabadságát

27.

1959. július 13.

Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára megkezdte rendszeres évi szabadságát./MTI/

B 27 kiadás

1959 július 13

1 óra 30 perc

A második félévi feladatokról tanácskoztak a Veszprém megyei képviselők

28

1959 július 13

Az országgyűlési képviselők Veszprém megyei csoportja hétfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalták a második félévi munkaprogramot. Elhatározták, hogy a következő hónapokban újra megvitatják Ajka városá fejlődésének lehetőségeit, a fejlesztési tervek követelményeit. A képviselők foglalkoznak majd Veszprém megye, főképpen pedig a megyeszékhely lakáshelyzetével. A munka középpontjában továbbra is a termelőszövetkezetek építkezéseinek segítése, valamint az ifjúság problémáinak felkarolása áll.

A képviselőcsoport részletesen foglalkozott a Balaton-vidék további szépítésével, fásításával, a nagyterjedésű Balaton-menti kopárosok betelepítésével. Az ülésen Kutassy Viktor, a Balatonfelvidéki Erdőgazdaság főmérnöke beszámolt a Balaton-menti fásításokról, a kopárosok hasznosításáról. Elmondotta, hogy évente több mint kétezer holdat fásítanak ezen a vidéken. Évente csaknem félezer holdon ültetnek nyárfákat. Ez évben kezdték el nagyobb méretekben az üdülőtelepeket, parkokat díszítő cserjék elszaporítását. Balatonfüreden nagy eseményként létesítettek.

A képviselők és az erdőgazdasági szakemberek megállapodtak abban, hogy a Balaton-vidéki kopárosok hasznosítását a mezőgazdasági üzemekkel, többek között a termelőszövetkezetekkel közösen oldják meg, s részletesen megvizsgálják, hogy milyen növényeket és fákat ültessenek. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a felvételi vizsgák az egyetemek levelező tagozataira - A Közgazdaságtudományi és a Budapesti Műszaki Egyetemre jelentkezők száma csaknem kétszerese a tavalyinak

29

1959 július 13

Hétfőn több helyen megkezdődtek a felvételi vizsgák a felsőoktatási intézmények levelező tagozataira. Az országban mintegy 4.500-an jelentkeztek. Mint a Művelődésügyi Minisztériumban elmondották, lényegesen megnőtt az érdeklődés az egyetemi levelező oktatás iránt. Változatlanul igen sokan jelentkeztek az állam- és jogtudományi karokra.

/folyt. köv./

B 26. kiadás 1959. július 13. 15 óra 30 perc

Százhetvenöt tonna csővel bélelték ki Közép-Európa legmélyebb olajkutját

26.

Nagylengyelben 8 hónappal ezelőtt kezdték meg Közép-Európa legmélyebb olajkutjának furását, amelynek célja, hogy alaposabban megismerjék a föld szerkezetét, a földrétegek és gyűrődések irányát, hajlását. Most sikerült először teljes egészében átharántolni a Triász-kori mészkőréteget, s itt érték el Közép-Európa legnagyobb furási mélységét, a 4134 métert.

Most került sor az egyik legnehezebb feladatra, a csövek mélyítésére, továbbá a cső és a kőzet közötti rés betonozására. A több mint 4000 méteres furólyukba 175 tonnányi csőanyagot mélyítették, amelynek értéke meghaladja a 8 millió forintot. A béléscső és a kőzet közötti rés betonozását úgy oldották meg, hogy a csőbe nagy nyomás alatt cement-tejet sajtoltak, ami a közlekedő edények törvénye szerint a cső külső fala mellett ugyanolyan magasra emelkedik, mint a cső belsejében. A több mint 4000 méteres mélységben azonban a hőmérséklet eléri a 180 fokot, ezért a cement-tej keveréséhez szükséges vizet előre le kellett hűteni, hogy a nagy hőség hatására a cement idő előtt ne kössön. A víz hűtésére 20 tonna jeget használtak fel.

A sikeres csővezési és betonozási munka után a kut furását 4.500 méteres mélységig folytatják./MTI/

Kádár János elvtárs megkezdte szabadságát.

27.

1959. július 13.

Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára megkezdte rendszeres évi szabadságát./MTI/

B 27 kiadás 1959 július 13. 17 óra 30 perc

A második félévi feladatokról tanácskoztak a Veszprém megyei képviselők

28

1959 július 13

Az országgyűlési képviselők Veszprém megyei csoportja hétfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalták a második félévi munkaprogramot. Elhatározták, hogy a következő hónapokban újra megvitatják Ajka várossá fejlesztésének lehetőségeit, a fejlesztési tervek követelményeit. A képviselők foglalkoznak majd Veszprém megye, főképpen pedig a megyeszékhely lakáshelyzetével. A munka középpontjában továbbra is a termelőszövetkezetek építkezéseinek segítése, valamint az ifjúság problémáinak felkarolása áll.

A képviselőcsoport részletesen foglalkozott a Balaton-vidék további szépítésével, fásításával, a nagyterjedésű Balaton-menti kopárosok betelepítésével. Az ülésen Kutassy Viktor, a Balatonfelvidéki Erdőgazdaság főmérnöke beszámolt a Balaton-menti fásításokról, a kopárosok hasznosításáról. Elmondotta, hogy évente több mint kétezer holdat fásítanak ezen a vidéken. Évente csaknem félezer holdon ültetnek nyárfákat. Ez évben kezdték el nagyobb méretekben az üdülőtelepeket, parkokat díszítő cserjék elszaporítását. Balatonfüreden nagy eseményként létesítettek.

A képviselők és az erdőgazdasági szakemberek megállapodtak abban, hogy a Balaton-vidéki kopárosok hasznosítását a mezőgazdasági üzemekkel, többek között a termelőszövetkezetekkel közösen oldják meg, s részletesen megvizsgálják, hogy milyen növényeket és fákat ültessenek./MTI/

- o -

Megkezdődtek a felvételi vizsgák az egyetemen levelező tagozataira - A Közvettség-tudományi és a Budapesti Műszaki Egyetemen jelentkezők száma csaknem kétszerese a tavalyinak

29

1959 július 13

Hétfőn több helyen megkezdődtek a felvételi vizsgák a felsőoktatási intézmények levelező tagozataira. Az országban mintegy 4.500-an jelentkezték. Mint a Művelődésügyi Minisztériumban elmondották, lényegesen megnőtt az érdeklődés az egyetemi levelező oktatás iránt. Változatlanul igen sokan jelentkezték az állam- és jogtudományi karokra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 28 kiadás 1959 július 13 14 óra 30 perc  
/Megkezdődtek.... folytatása/  
29

Jelentősen emelkedett a Lárx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre jelentkezők száma is. Ide több mint ezren kérték felvételüket. A Budapesti Műszaki Egyetem levelező tagozataira 1.500-nál többen jelentkeztek. E két egyetemre csaknem kétszerannyian kérték felvételüket mint tavaly. Az Ötvös Loránd Tudományegyetem állami- és jogtudományi karának levelező tagozatára pályázók száma meghaladja az ezret.

A levelező tagozatokra elsősorban azokat a dolgozókat veszik fel, akiknek munkaköri, jelenlegi beosztása feltétlenül indokolja a választott egyetem /sz k/ elvégzését. A tudományegyetemek jogi karára összesen 800 /400-at Budapestre/, a Lárx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre 500, a műszaki egyetemek közül a Budapesti Műszaki Egyetemre 350, az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemre 105, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemre 100, a tudományegyetemek bölcsészeti karára ugyancsak 100 levelező hallgatót vesznek fel. /MTI/

- o -  
A megrendettnél kisebb szemvesztés a Erdőságban

1959 július 13

Hajdu-Biharban a közösségi gazdasági vállalatok, valamint a termelőszövetkezetek és repállomások agronómusai naponta ellenőrzik a gépek munkáját, hogy a gazdaság termésnél minél kevesebb legyen a szemvesztés. Több száz ellenőrzés tapasztalható napjainkban a kombájnoknál általában 2 százalékos, az aratógépeknél pedig valamivel több mint fél százalékos a szemvesztés, tehát alatta marad a megrendettnél. A szakemberek az észlelt hibákat azonnal felhívják a figyelmet és javítás után újra ellenőrzik a gépeket. Körültekintő munkával a kánikula ellenére nagymennyiségű gabonát mentenek meg az elpergéstől. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 29 kiadás 1959 július 13 17 óra 41 perc

Harminc vagon gabonát csépeelt már Csige István ebési kombájnós

20 1959 július 13

Az állami gazdaságok kombájnósainak versenyében kiváló eredménnyel tartja az első helyet Csige István, az Ebési Állami Gazdaság fiatal dolgozója. Vasárnap is majd két és fél vagon gabonát csépeelt el és már egy tehervonatra való - 40 vagon - gabonát szállítottak el gépétől. Az ugyancsak ebési Méhes János - Csige István versenytársa - 39 vagon gabonát kombájnolt eddig. Az Ebési Állami Gazdaságban, nemcsak kiváló egyéni eredmények vannak, hanem a kombájnósok kivétel nélkül jól megállják helyüket. Az ifjúsági brigád együttesen dolgozó hat arató-cséplő gépétől csaknem 200 vagon gabona került a kombájnósokhoz. /MTI/

- o -

Ketten nyerték a másik kétszobás lotto öröklakást

1959 július 13

31 A lotto legutóbbi jutalomsorsolásának négy főnyereménye közül kettő már gazdára talált. A múlt héten Kovács Ferenc kaposvári rendőrhadnagy mutatta be a Fehérvári utca 25. szám alatt épülő OTP társasház egyik kétszobás összkomfortos öröklakását nyert szelvényét. A másik kisorsolt két-szobás lakás öröklakásért most jelentkeztek. A lakást ketten nyerték, Kalmár László bábóti és Rémet István kapuvári lakosok. A tulajdonosok a lakást eladják és az árán megosztóznak.

A kétszobás eselídi ház és a Moszkvics személygépkocsi nyertese még ismeretlen. /MTI/

- o -

Magyar Vöröskereszt-küldöttség utazott az NDK-ba

1959 július 13

36 A Német Demokratikus Köztársaság Vöröskereszt szervezetének meghívására a Magyar Vöröskereszt kéttagú küldöttsége - Kárpáti József elnökkel vezetésével - hétfőn távozott az NDK-ba utazott. /MTI/

- o -



B 30. kiadás 1959. július 13. 17 óra 45 perc

Aratnak Budapest határában: rekordtermést ad az őszi árpa és a buza

32.

Nagy-Budapest határában is szerte aratnak: kombájnok, kévekötő vagy rendrakó aratógépek zümmögnek a hatalmas termelészövetkezeti táblákban, kézi-kaszás csapatok kengetik a dült foltokat meg az aprócsikos kisparaszti határrészek gabonaparcelláit. Sűrű kéve, sűrű zsák - vidám, jó az aratás.

A fővárosi tanácshoz érkezett jelentések szerint Budapest termelészövetkezeteiben most fejezték be az őszi árpa aratását. Nagy részét kombájnnal takarították be. Általában jó volt az őszi árpa-termés, 17 mázsán felül van az átlag. Emberemlékezet óta nem volt még hasonló ezeken a pest-környéki sovány homoktalajokon. Rekordtermése volt többek között a XX. kerületi Vörös Októbernek, amely 23 mázsát és az Augusztus 20. Termelészövetkezetnek, amely 29 mázsát takarított be a vetésterület minden holdjáról. A kitünő termés - a szakemberek szerint - a jó időjárás mellett elsősorban a jól elosztott, s megfelelő időben alkalmazott műtrágyázásnak köszönhető. A buza vetésterületének körülbelül feléről aratták le eddig a termést. A munkák dandárját itt is a kombájnok végezték. Az eddigi eredmények igen biztatóak: 14-15 mázsás holdankénti átlagokat jelentenek a termelészövetkezetek. Tavaszi árpából a IV. kerületi Bán Tibor Termelészövetkezet 15 mázsás átlagtermést takarított be, amely csaknem ötszöröse a tavaszi árpa múlt évi budapesti átlagának.

A főváros területén dolgozó egyéni gazdálkodók ugyancsak jó iramban aratnak. Az őszi árpából eddig a vetésterület 88 százalékát, a búzából 78 százalékát, a tavaszi árpából 51 százalékát és a rozsból 61 százalékát aratták le. A terméseredmények általában jók, s holdankénti átlagban egy-két mázsával elmaradnak a közös gazdaságok eredményeitől.

Minden eddiginél nagyobb igyekezet tapasztalható Budapest határában a tarlóhántásnál és a másodvetéseknél. A termelészövetkezetek általában mindenütt megbecsülik a szalmát: rögtön aratás után lehúzzák a táblákról, s külön csapatok kaszálják. Utána már kezdik is a tarlóhántást. A kombájnnal aratott területek 80 százalékán máris lebuktatták a tarlót, s hétfőn az aratógéppel, vagy kézzel aratott táblákról megkezdték a gabonakereszték behordását. A tarlóhántás után számos közös gazdaság takarmányféléket vet, másodterményként: eddig 120 holdat vetettek be rövid tenyészidejű silókukoricával, szudáni füvel, cukorcirokkal. /MTI/

B 31. kiadás 1959. július 13. 17 óra 45 perc

A csehszlovák Katonai küldöttség látogatása a 37. budapesti forradalmi ezrednél

33.

A Bohumir Lomsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség hétfőn meglátogatta a 37. budapesti forradalmi ezredet, amely az 1956-os ellenforradalom idején hősiesség helytállásával érdemelte ki a kitüntető címet. A küldöttség megismerkedett az ezred történetével, megtekintette gyakorlatukat. Ezt követően a csehszlovák katonai vezetők szívélyes, baráti eszmecsere folytattak a tisztikarral és a harcosokkal. /MTI/

Védőnők és a megyei nőtanács megbeszélése Salgótarjában

1959. július 13.

A Nógrád megyei nőtanács hétfőn tanácskozássra hívta össze Salgótarjában azokat a fiatal védőnőket, akik tavasszal kezdtek dolgozni a palóc községekben.

A fiatal védőnők beszámoltak tapasztalataikról, az elért eredményekről. Elhatározták, hogy a nőtanács ószszel kezdődő főzötánfolyamain elsősorban a gyermekek helyes táplálására, változatos, könnyű ételek készítésére tanítják meg a falusi asszonyokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. július 13. 17 óra 50 perc

Magyar művészegyüttes utazott Bagdadba

37.

Az iraki forradalom első évfordulójának ünnepeire hétfőn hetventagu magyar művészegyüttes utazott Bagdadba. Az iraki ünnepek július 14-től 21-ig tartanak, s a magyar művészegyüttes tagjai az idő alatt minden este fellépnek Irak fővárosában. Az együttes műsorát, az ének- és néptánc-számokat az Allami Népi Együttes zenekara kíséri. /MTI/

Lengyel festőművészek és kínai könyvkiadási szakemberek érkeztek Budapestre

1959. július 13.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján hétfőn Budapestre érkezett Jerzy Rafalowski festőművész, a lengyel Képzőművészeti Akadémia rektorhelyettese. A kiváló lengyel művész két hétig tartózkodik hazánkban.

A magyar-kínai kulturális egyezmény alapján ugyancsak hétfőn könyvkiadási szakemberekből álló haromtagu küldöttség érkezett Budapestre, élükön Luo Ze-fong-gal, a kínai kiadói főigazgatóság sanghaji hivatalának vezetőjével. Fogadásukon megjelent Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigazgatója. A kínai vendégek két hétig tanulmányozzák a magyar könyvkiadást és könyvterjesztést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 13 18 óra 05 perc

Az új szovjet nagykövét bemutatkozó látogatása az Országgyűlés elnökénél

39

1959 július 13

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta Tyerentvij Porics Stikovot, a Szovjetunió új magyarországi nagykövétét. /MTI/

- o -

Adam Willmann lengyel nagykövét bucsulátogatásai

40

1959 július 13

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke hétfőn bucsulátogatáson fogadta Adam Willmann-t, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét.

x x x

Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-párt első elnökhelyettese hétfőn ugyancsak bucsulátogatáson fogadta a távozó lengyel nagykövétét.

x x x

Larosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára bucsulátogatáson fogadta Adam Willmann-t, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét. /MTI/

- o -

Oszták papiripari küldöttség érkezett hazánkba

42

1959 július 13

A SZOT elnökségének meghívására hazánkba érkezett az oszták papiripari dolgozók 28 tagu küldöttsége. A delegáció tagjai meglátogattak papiripari üzemeket és elbeszélgettek magyar kollégáikkal. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

46

1959 július 15

A Meteorológiai Intézet jelentéje július 13-án hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, záporral, zivattal. Hőmérséklet, időnként kissé élénkebb szél. A meleg kissé mérséklődik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között. /MTI/

- o -

A második félévben 76 millió forint értékű ruházati cikk készül terven felül a kongresszusi versenyben - Ruházati ipari szakemberek tanácskozása a szakszervezetben

41

1959 július 15

Hétfőn a Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezetében a második félévi trendeket beszélték meg a konfekció-  
ipar vállalatvezetői, párt- és üzemi bizottsági titkársai. Az  
iparág tervét dr. Bugár János igazgató ismertette. Be-  
számolták azt is, hogy az idei feladatok nehezebbek,  
mint eddig bármikor. Az év végéig hárommilliárd hétszázhuszon-  
egy millió forint értékű ruházati cikket kell átadni a keres-  
kedőnek. Az ennek megfelelő mennyiséget csak a műszaki in-  
tézkedési utasítások következtetés figyelembevételével és a  
dolgozók önkéntes felajánlásaival érhetik el. A felszólalások-  
ból azonban kitűnt, hogy a ruhagyárak dolgozói nemcsak a  
tervben előirányzott mennyiséget, hanem még ezen felül mintegy  
76 millió forint értékű ruházati cikket adnak terven felül a  
kongresszusi versenyben az év végéig.

A Debreceni Ruhagyár munkásai vállalták, hogy december 30-ig hárommillió forinttal termelnek többet,  
55.000 ruhát készítenek terven felül. A hárommillió forintos  
vállalásukból az első félévben már jelentős részt teljesítet-  
tek. A felajánlásukból 22.000 ruhát adtak át terven felül.  
A magasabb termelési szintet úgy érték el, hogy több technikai  
újítást vezettek be. Beszüntették a kézi fűrészelést és a kézi  
gombvarrást.

/Folyt. köv./

/- második... folytatása/  
41

Ezeket a műveleteket már géppel végzik. A második félévre  
tervbe vették, hogy a ruhák szabásánál, összeállításánál elő-  
re kidolgozott pontos technológiát alkalmaznak. Ezzel is el-  
kerülnek a felesleges várakozási idők, mert amikor új sza-  
básmintát honosítanak meg, már minden műveletre kiterjedő  
utasítást kapnak a dolgozók. A Vörös Október Férfiruhagyár  
a kongresszusi versenyben tett korábbi felajánlását már  
teljesítette. A második félévre újabb hatmillió forint értékű  
ruházati cikk készítését vállalták terven felül.

A lakosság egyre növekvő igényeit a ru-  
háipari vállalatok új üzemszolgák létesítésével kívánják  
mind előbb kielégíteni. A Férfiruhagyár Rákospalotán, a Május  
1. Ruhagyár pedig Cegléden helyez üzembe új részlegeket. A  
felszólaló ruházati szakemberek azt a véleményüket fejezték  
ki, hogy a megnövekedett tervek feladatokat elsősorban az új tech-  
nológia alkalmazásával teljesíthetők. A termelés növelésénél  
felhasználják a legújabb tudományos módszereket. Az új tech-  
nikai lehetőségeket vették figyelembe a Május 1. Ruhagyárban  
is, amikor vállalták, hogy nyolcmillió forint értékű ruhá-  
zati cikket, több mint 60.000 készruhát adnak át az év vé-  
gére a kereskedőnek. A Zalaegerszegi Ruhagyár 5.100.000  
forint értékű ruha készítését vállalta. A felajánlásból a má-  
sodik félév első napjaiban már négyszázat elkészítettek. /MTI/

- o -

A politikai nevelőmunkáról és a dolgozók műveltségének fej-  
lesztéséről tanácskozott az Építő Szakszervezetének elnök-  
sége

44

1959 július 15

Építőanyagipari  
Az Építő-, Fa- és - Dolgozók Szak-  
szervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén értékelte a  
dolgozók körében végzett művelődéspolitikai nevelőmunka cred-  
ményeit. Megállapította, hogy a szakszervezet ezirányú tevő-  
kenységét fellendítette és segítette az MSZEP múlt nyáron ho-  
zott határozata, a művelődési politika irányelveiről.

/folyt. köv./

/A politikai... folytatása/  
44

A politikai agitáció és propaganda célját a munkások között a múlt évben 415 munkásgyűlés szolgálta. A gyűléseknek 55.200 résztvevője volt. Száz helyen kívántak politikai tanfolyamot rendezni, ezzel szemben 170 helyen rendezték meg 7413 résztvevővel. A fejlődés jelentős, mert 1957-ben csak 1335 résztvevője volt a tanfolyamoknak, a vállalatoknál, szálláshelyeken, művelődési otthonokban, az ismeretterjesztő előadások száma ugyancsak emelkedett. Az előző évi 2496 előadás 115.597 résztvevőjével szemben 1958-ban 5633 előadást, 287.255 dolgozó hallgatott meg. A tanfolyamok szerint a hallgatók 90 százaléka munkás volt, ezen belül a fiatalok aránya kétötöd rész. Az építőipar könyvtári ellátottsága ma már kielégítő, 26 területi könyvtárban 524.500 könyv áll a dolgozók rendelkezésére. Az olvasók száma meghaladja a 60.000-et. Az emelkedés az előző évhez képest 4020 olvasó. Ez kedvező szám, de még mindig nem kielégítő. A szakszervezeti szervezeteknek jobban kell segíteniük a könyvtármunkát, nem szabad megukraharogniuk a könyvtárosokat.

Az elnökség úgy határozott, hogy az addiginél nagyobb mértékben kell törekedni a dolgozók materialista-szellemű nevelésére, a fiatalok általános műveltségének fokozására. A kulturális nevelési osztályt utasították, hogy dolgozzon ki erre vonatkozó tervet. /MTI/

- o -

A rekkenő melegben mezteltek a strandok, rendszeren utaztak a Balatonhoz és a Kiránduló helyekre

43

A vasárnapi kánikulában Budapesten mindenki igyekezett valami nyárfűtést szerezni. Mezteltek a strandok; örönlött az emberáradat a Balaton környékére és a hegyekbe.

A szokásosnál háromszor annyi üdítőital, sör fogyott - legnagyobb volt a forgalom a Római-parton

Az év legforróbb vasárnapján nagy forgalmat bonyolítottak le a fővárosi vendéglátóipari vállalatok. A napok óta tartó nagy hőség és a növekvő üdítőital fogyasztás ellenére szombaton és vasárnap elegendő mennyiségű sört, fagyilitot, bambit és üdítő italt tudtak a vendéglőkbe, a strandokra és a Római partra telepített alkalmi árúdába juttatni.

/folyt. köv./

/A rekkenő melegben... 1 folytatása/  
45

A budapesti vendéglőkben szombaton és vasárnap 700.000 pohár sört mértek ki. Ez mintegy három-három és félszer hektoliternek felel meg. Üdítő italból is lényegesen több fogyott a szokásosnál. Sokan hűsítették magukat jéges fröccsel. Ezer-ezeröttszáz hektoliter bort mértek ki a vendéglők ezen a két napon. A fagyaltkedvelők 550 mázsa fagyaltot - több mint 500.000 adagot - fogyasztottak. A vendéglátóipar szakembereinek véleménye szerint az utóbbi négy-öt napban általában kétszeresére, szombat és vasárnap, a kánikulában csúcsponjtján pedig a szokásosnak a háromszorosára növekedett a forgalom.

A szorbánállások elkerülésére a város több pontján alkalmi árústandokat, sátrakat állítottak fel. A Római parton husz alkalmi árúda működött, egyenként öt-hat kiszolgálóval. Sokan vásárolták az újabb és újabb kedveltebbé váló gyümölcsitalokat. Szerte a fővárosban 300 keverturmix-bólékat, narancs- és egyéb gyümölcs

Vasárnap este 8 órától éjjel 65 személyvonat haladt át a Kelenföldi pályaudvaron

Vasárnap a MÁV-nak is rendkívül nagy feladatot kellett megoldania: óriási tömegek utaztak ugyanis a Balatonra, a Velencei tó mellé, továbbá a kiránduló helyekre. A MÁV fel is készült a várható nagy forgalomra, s különösen a balatoni szerelvényeket erősítette meg. A Déli pályaudvaron több pénztár működött, mint máskor. Sikertörténet is előírta, hogy vasárnap a rangoli csákbán a szerelvények fennakadás nélkül, pontosan indulnak. Nagyobb gond volt azonban a vasárnap esti forgalom lebonyolítása. Az ország különböző részeiről ugyanis valóságos özönlöttek az utasok, -miként arról egy statisztikai adat beszél legszembetűnőbben. Vasárnap este 8 órától éjjel 65 személyvonat haladt át a Kelenföldi pályaudvaron 65 személyvonat megtartsák a menetrend előírásait, pontosan indulnak és érkeznek. Sajnos azonban ilyen rendkívüli forgalomnál már est igen körülményes volt előírni, s emiatt néhány vonat később-nagyobb késéssel érkezett meg Budapestre. Egyébként a nagy kánikulai meleg a MÁV-forgalomban nagyobb fennakadásokat, vagy zavarokat nem okoz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1959 július 13 21 óra 10 perc

/A rokkonó melegben... 2 folytatás/  
43

A nagy melegben jobban rongálódnak az autóbuszok - A végállomásokon jégbehűtött szikviz várja az autóbuszvezetőket

A Fővárosi Autóbuszüzem felkészült a kánikulára: intézkedtek, hogy a végállomásokon locsolják az ut során felmelegedett gumiköpenyeket. Az eddigi tapasztalatok szerint a nagy melegben a kocsik gyakrabban rongálódnak, ennek ellenére említésre méltó fennakadás nem jelentkezett az autóbuszforgalomban.

Gondoskodtak arról is, hogy az Autóbuszüzem dolgozói kevésbé szenvedjenek a kánikulától. Engedélyezték, hogy a vezetők atlétatrikóban vezessenek, s a kalauzok sem kötelesek sapkát viselni. A végállomásra érkező gépkocsivezetőket és kalauzokat egyébként jégbehűtött szikviz várja, hogy a fáradt ut után kicsit felüdülhessenek.

Százharminnégyezer nyolcszázhuszonöt fürdőző volt vasárnap a pesti strandokon: ilyen forgalmat még soha nem bonyolítottak le a fürdők

A Budapesti Fürdőigazgatóság kimutatása szerint a pesti strandokon rekordforgalom volt: 134.825 látogató üdülhetett fel a viszonylag hős hullámokban. Akadt volna még szép számmal vendég, azonban több strand bejáratára el kellett helyezni a "megvált" táblát. Ilyen óriási forgalmat még soha sem tapasztaltak a pesti fürdőkben. 1958 július 13-án, a múlt év legmelegebb vasárnapján 127.865 vendég volt. Vasárnap legtöbben a Szabadság-strandot keresték fel, ahol 47.167 jegyet adtak ki. Némi kis bonyodalom is keletkezett, mert betörték a kerítést. A Palatinuson 27.262-en voltak, a Széchenyi fürdőben 8538, a Gellértben 5538, a csillaghegyi strandon 9660, a Pünkösdfürdőn 9436 vendég fordult meg.

A strandok dolgozói vasárnap az esti órákban ezonnal hozzáláttak a nagytakarításhoz, amire igen nagy szükség volt; lévén hogy kisebb szeméthegyek keletkeztek a nap folyamán. A strandok iránti érdeklődés hétfőn is igen nagy volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 július 13 20 óra 10 perc

/A rokkonó melegben... 3 folytatás/  
43

Tizenkét ezer háromszáztizenhét vizi-busz-utas volt vasárnap

Csucsforgalomról számolt be a MÁVART is. Budapestre 51 7064 utas indult vasárnap reggel a Dunakanyar kiránduló helyeire, illetve Dunafüredre. Az esti órákban 8092 ember tért vissza hajón a fővárosba. Még vasárnap reggel nem sikerült mindenkit elszállítani hajón a Dunakanyarba, addig visszafelé minden utast felvettek. A vizi-buszok iránt is igen nagy volt az érdeklődés: 12.517 személy élvezte a vizi-busz-utazás nyugtató élményét. A sétahajónak is akadt szép számmal utasa: 2529.

Negyedmillió utas a MÁVART autóbuszain

A MÁVART-nak is rendkívüli járatokat kellett vasárnap beiktatnia, hogy a rengeteg embert elszállítsa a Dunakanyarba, Erd. környékre, a Dobogókőre, a Láttrába. A jó felkészülés eredménye itt is megmutatkozott, elegendő kocsit tudtak adni, mert az ipari vidékekről időben a fővárosba csoportosították az autóbuszokat. Vasárnap 270 rendkívüli járatot indítottak, továbbá 100 különjáratot, ebből nyolcvan a Balatonhoz indult, jeverészt külföldi vendégekkel. A MÁVART utasainak száma vasárnap negyedmillió volt. Ennek ellenére nagyobb fennakadás nem jelentkezett.

Jól működtek a jégboltok, egész napp szállították az ásvány- és szikviz "utánpótlást"

A nagy hősérben természetesen rengeteg jég- és ásványviz fogyott. A pestiek vasárnap kilencven boltban vásárolhattak jéget, s tapasztalhatták, hogy más évekkel ellentétben, megjavult a jégellátás. Szikviz és ásványviz is volt elegendő, ugyanis egész nap szállították az "utánpótlást". Nehézséget csupán az okoz, hogy a vállalat nem kap elegendő szállítókocsit, s emiatt néhol akadózik a szikviz-ellátás. Egyébként a termelés minden irányt ki tud elégíteni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 július 13 20 óra 20 perc

/A rekkenő melegben... 4 folytatás  
45

Tovább tart a nyugati légtömegek beáramlása - Fokozatosan mérséklődik a meleg

Hétfőn a hajnali zivatarokkal megérkezett nyugat felől az óceáni levegő első hulláma. Mivel a nedves légtömegek a kontinens fölött áthaladva felmelegedtek, a hőmérséklet csak 1-2 fokkal mérséklődött. A párásabb levegő miatt hőmérséklet-esökkenés üdítő hatását nem lehetett érezni.

Amint a Meteorológiai Intézet közölte, az óceáni levegő beáramlása tovább tart és egyre "frissebben" érkezik hozzánk. A következő napokban további fokozatos hőmérséklet-esökkenés, valamint átvonuló esők és zivatarok várhatók. Lassan helyreáll a normális júliusi időjárás: 25-28 fokos meleggel. /MTI/

- o -

Julius 15-től augusztus 20-ig forgalomkorlátozás lesz a Thököly uton, a Verseny utca és a Dózsa György ut közötti szakaszon

1959 július 13

45

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat a Thököly uton, a Baross tér és a Dózsa György ut közötti szakaszon, korszerűsíti a villamosvágányt. A munkálatok miatt július 15-én 23 órától - előreláthatólag augusztus 20-án reggel 4 óráig - a Baross tér felől a Dózsa György ut irányában, a Thököly ut említett szakaszát a közúti járműforgalom elöl elzárják. A forgalmat a Baross tér-Verseny utca-Dózsa György uton vezetik. A Zuglói felé közlekedő 7-es és 92-es autóbuszok szintén a Baross tér-Verseny utca-Dózsa György uton járnak, a Dózsa György uti megálló azonban a Dózsa György uton levő 20-as és 30-as jelzésű autóbuszjáratok megállójával. Ellenkező irányban a forgalom változatlanul a Thököly uton bonyolódik le. A Zuglói irányában haladó villamosjáratok Dózsa György uti megállóját a Cházár András utca torkolatához helyezik át. /MTI/

. o .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 július 13 20 óra 20 perc

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai az iraki nemzeti ünnep alkalmából

47

1959 július 13

Öccellenciája Mohammed Nasib al Rubai urnak, az Iraki Köztársaság Szuverén Tanácsa elnökének,

Bagdad.

Engedje meg Elnök Ur, hogy az iraki nép első évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a magyar nép és a magam nevében őszinte üdvözlétemet és az iraki nép boldog jövőjére irányuló jókívánságaimat fejezzem ki Excellenciádnak és az iraki népnek.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának  
elnöke

x x x

Öccellenciája Major-General Abdel Karim Kasszem Urnak, az Iraki Köztársaság miniszterelnökének,

Bagdad

Aziraki nép ezekben a napokban ünnepli első évfordulóját annak a demokratikus nemzeti forradalomnak, amely az elmúlt év július 14-én elsöpörte a régi, elnyomó, monarchista államrendet, és amely mehozta az iraki népnek a szabadságot és függetlenséget. Az Iraki Köztársaság rövid egy esztendeje alatt is bebizonyította, hogy a kivívott szabadságot kész megvédeni az imperializmus minden kísérlete ellen. Engedje meg Elnök Ur, hogy az iraki nép legnagyobb ünnepe alkalmából szívből jövő üdvözlétemet és az iraki nép jólétére, további győzelmes sikereire irányuló jókívánságaimat fejezzem ki Excellenciádnak és Önön keresztül az iraki népnek.

Dr. Münnich Ferenc

a magyar forradalmi munkás-pareszt kormány  
elnöke

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 13 20 óra 30 perc

/Magyar államférfia... folytatása/  
47

Öccsellenciája Hasem Dzsavad Urnak, az  
Iraki Köztársaság külügyminiszterének

Bagdad

Az iraki nép bátor harcával, Kasszem miniszterelnökkel az élen egy évvel ezelőtt aratta győzelmét az alnyomó régi rendszer felett, kikiáltotta a Köztársaságot és megteremtette boldog jövője felépítésének alapját. A világ haladó közvéleményének figyelme egy év óta az Iraki Köztársaságra irányul és együttérzettel velle a függetlensége megőrzéséért folytatott harcában. Az Iraki Köztársaság nemzeti ünnepe, a forradalom első évfordulója alkalmából őszinte üdvözlétemet és országom felvirágzására, valamint további sikereinek elérésére irányuló kívánságaimat fejezem ki Excellenciádnak és az iraki népnek.

Dr Sik Endre  
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere  
/MTI/

- o -

Eugen Jabeleanunak átadták a Magyar Pen Club emlékérmét

40

1959 július 13

Eugen Jabeleanu Állami-díjas román költőnek - Petőfi, Ady és József Attila műveinek tolmácsolásával kiadott munkásságáért - hétfőn délután átadták a Magyar Pen Club emlékérmét. Az ünnepségen megjelent Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Köpeczi Béla, a Kiadói Felügyelet főigazgatója és a magyar irodalmi élet sok más kiváló képviselője. Ott volt Vasile Moldovan, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének kulturális tanácsosa. Eljött az ünnepségre Florica Cordescu festőművésznő, Jabeleanu felesége is. Bölöni György, a Magyar Pen Club elnöke üdvözölte a vendégeket, méltatta a kiváló román költő érdemeit és átnyújtotta Eugen Jabeleanunak a Magyar Pen Club emlékérmét. Ezt követően Demján Éva előadóművésznő magyarul, Eugen Jabeleanu pedig saját fordításában román nyelven adta elő József Attila Lema című költeményét, majd magyar és román nyelven olvastak fel részletet a költő hírosima nosolya című elbeszélő költeményéből.

/Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 15 20 óra 30 perc

/Eugen Jabeleanunak... folytatása/  
48

Eugen Jabeleanu meleg szavakkal mondott köszönetet a kitüntetésért és hangsúlyozta, hogy műfordítói tevékenységet igen fontosnak tartja a két nép barátságának elmélyítése, egymás megismerése és a szocializmus építése szempontjából. /MTI/

- o -

A magyar dolgozók tiltakoznak Manolisz Glezosz perének tárgyalása ellen

49

1959 július 15

A magyar városok és falvak dolgozói továbbra is táviratok sokaságában tiltakoznak Manolisz Glezosz perének tárgyalása ellen. Tarthatatlannak minősítik a koholt vádakat, amelyeket Glezosz ellen a tárgyaláson felhoznak. A vádak alaptalansága mutatkozott meg a pénteki és a szombati tárgyaláson is, amikor Papaszpiropulosz titkosrendőrt, a vád legfontosabb tanuját hallgatták ki Athénben. A vád tanuja, bár szabadjára engedte fantáziáját, végtül is kénytelen volt kijelenteni, hogy a lecsesekélvebb konkrét bizonyítéka sincsenek, s a vádúgyvédek kérdéseire adott válaszaival újból elárulta, hogy teljesen hazugok a Glezoszsal és társaival szemben emelt "kínkedési" vádak.

A vádak alaptalanságát, koholtságát bélyegzik meg tiltakozó táviratukban a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt gépüzemének dolgozói is. Az emberi jogok durva lábbaltiprásának, az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatában foglalt és a görög kormány által elismert elvek súlyos megsértésének tartják Glezosz perbefogását, s hangsúlyozzák, hogy őt valójában haladó politikai megújulásért üldözik. A gépüzem dolgozói egyöntetűen követelik, hogy haladéktalanul szüntessék meg a törvénytelen eljárást.

"Tiltakozunk az ártatlanul perbefogott hős görög szabadságharcos, Manolisz Glezosz hadbíróági tárgyalása ellen. Követeljük, hogy az 1950-es fasiszta törvényen alapuló hadbíróági tárgyalást azonnal szüntessék meg és a görög nép antifasiszta ellenállásának élő jelképét, Manolisz Glezoszt, társaival együtt, haladéktalanul bocsássák szabadon"- írják tiltakozó táviratukban az Építésügyi Minisztérium dolgozói.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 július 15 20 óra 40 perc

/A magyar dolgozók... folytatása/  
49

A Hazafias Népfront IX. kerületi bizottsága ugyancsak táviratilag tiltakozott az ellen, hogy Manolisz Glezoszt hamis vádak alapján mehurcolják, illetéktelen hadbíróság ítélkezzék felette, s követelték a hős görög hazafi szonni szabadságát.

A Keleti pályaudvar vasutas dolgozói ugyancsak annak adnak hangot tiltakozásukban, hogy a görög nép hősi fiát koholt vádak alapján állították katonai bíróság elé, s követelik, hogy a méltatlanul perbe fogott Manolisz Glezoszt helyezték szabadságra.

Ezen kívül számos ipari és mezőgazdasági üzem, hivatal, intézmény dolgozói küldtek tiltakozó táviratot a görög kormányra, s ítélték el a Glezosz ellen alkalmazott eljárást. /MTI/

- o -

Emlékrmet és oklevelet kapnak a kiváló ujitók - A SZOT titkárságának ülése

1959 július 15  
50

A SZOT titkársága hétfő délutáni ülésén többek között foglalkozott a kiváló ujitók, feltalálók nagyobb megbecsülésével. Ugy döntött, hogy egy korábbi kormányrendeletnek megfelelően, az Országos Találmányi Hivattal egyetértésben emlékrmet és oklevelet kell kiadni a kiváló ujitóknak és feltalálóknak. Az emlékrm adományozása a bevezetett ujitások számától és értékétől függ. A műszaki fejlesztésben és a takarékoságban elért eredményeknek megfelelően bronz-, ezüst és arany fokozatban adja ki az érmeket.

A SZOT titkársága külön napirendi pontként megvizsgálta, hogy az építőiparban hogyan hajtják végre a párt márciusi határozatát. A titkárság helyesnek tartja, hogy a vezető szervek is foglalkozzanak a munkaverseny akadályozó egyes hiányosságokkal, az anyarelosztás, a tervezés problémáival.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 15 20 óra 50 perc

/Emlékrmet... folytatása/  
50

A titkárság felhívja az Országos Tervhivatalt: intézkedjék, hogy az illetékes minisztériumok, vállalatok tervei ne csak mennyiségben, hanem ütemezésben is összehangba kerüljenek az építőipar tervével. /MTI/

- o -

Tovább javítják Komárom megyében a falvak egészségügyi ellátását

51

1959 július 13

Komárom megyében a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésével az utóbbi hónapokban 15.000-rel emelkedett a biztosítottok száma. Ezek többsége új termelőszövetkezeti tag, s ennek figyelembevételével fejlesztik a falvak egészségügyi ellátását. A megnövekedett munkában a megye minden részén nagy segítséget nyújtanak a kórházi orvosok is. A kistérségi kórház orvosai például rendszeresen kijárnak a környező termelőszövetkezeti községekbe, ahol felvilágosító előadásokat tartanak a betegségek megelőzéséről és más egészségügyi tevékenységről. Az előadásokon kívül hetente rendszeresen meglátogatják a körzetükbe tartozó szövetkezeteket és tanácsokat adnak a különböző társadalombiztosítási kérdésekre. Az ő közbenjárásukra történt, hogy Császár nagy tsz közösség védőnőt kapott.

Tovább szél sítik a házi betegápoló szolgáltatást, rövidesen tizenhárom újabb házi-ápoló kezd meg a munkát a falusi körzetekben. A falu egészségügyi ellátását segítik ezzel is, hogy a megye egészségügyi intézményeinek egy millió forint értékű korszerű orvosi műszereket vásároltak. Az Egészségügyi Minisztérium ígérete alapján két jelentős termelőszövetkezeti községben: Kisbárc és Naszályon rövidesen új körzeti orvosi állásokat létesítenek. Ezenkívül szeptemberben huszonegy most végzett fiatal orvos kerül a megye kórházába. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 július 13 20 óra 50 perc

A Hazafias Népfront

1959 július 13  
52

budapesti békebizottsága hétfőn baráti esten látta vendégül a SZOT Budapesten tartózkodó vendégeit, az osztrák papíripári dolgozókat. /MTI/

- o -

Ülést tartott a KISZ budapesti bizottsága

1959 július 13  
53

A KISZ budapesti bizottsága hétfőn teljes ülést tartott, amelyen résztvett Koncson Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának pettagja, a KISZ KB első titkára, Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, Eperjesi László, a KISZ KB titkára és Méhes Lajos, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. Megvitatták az első félév munkáját, majd Terék Györgynek, a végrehajtó bizottság titkárnak előterjesztése alapján elfogadták a második félévi munkatervet.

Az ülésen szervezeti kérdésekkel is foglalkoztak. A budapesti bizottság Borbély Sándort - mivel hosszabb ideig külföldön folytatja tanulmányait - felmentette első titkári tisztségéről, s első titkárává Nagy Richárdot, a KISZ KB titkárát választotta meg. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 14 6 óra -- perc

Bevonják a tanácstagokat a lakásügyek intézésébe

1959 július 14

1.

A kerületi tanácsok lakásügyi osztályai rendkívül nagy felforgalmat bonyolítanak le. Csaknem minden kerületben százzal érkeznek beadványok, igénylések, kérelmek - s ezeknek kivizsgálása nehéz feladatokat ró a lakásosztályok dolgozóira. Előfordul, hogy az elintézetlen beadványok felhalmozódnak, s a restancia miatt az érdekeltek csak hetek, hónapok múlva kapnak választ.

A kerületi tanácsok ezért fokozottan bevonják a tanácstagokat a lakásügyek intézésébe, a kivizsgálásokba, sőt, nem egy kerületben meghallgatják véleményüket a kiutalásoknál is. A II. kerületben az év elején kísérletképpen bevezették, hogy a tanácstagok egy csoportja résztvevett a lakásosztály felfogadásain, figyelemmel kísérte, hogyan foglalkoznak az ügyfelekkel. A kísérlet bebizonyította, hogy a kezdeményezés hasznos, jelentős segítséget, ellenőrzést jelent a lakásosztályoknak.

A tanácstagok legutóbb tanácsülésen számoltak be tapasztalataikról, helyszíni vizsgálataikról, s arról, hogy milyen körülmintő mérlegelés, ellenőrzés után döntenek az illetékesek egy-egy lakás sorsáról. A tanácsülés elhatározta: a jövőben mind a 150 tanácstag vegyen részt a lakásügyi felfogadásokon, helyszíni kiszállásokon.

Hasonló kezdeményezést valósítottak meg a VIII. kerületben is. Itt a lakásügyi állandó bizottság tagjai vizsgálják állandóan a felekkel való foglalkozást. Az áb. azonban három taggal képviselteti magát a kiutalási javaslatokat összeállító bizottságban is, s észrevételeiket természetesen figyelembe veszik az indítványok elkészítésekor. Az állandó bizottság nemrégiben kérte a tanács vezetőit: a Józsefvárosi lakások odaitélése előtt hallgassák meg az illetékes kerület tanácstagjának véleményét is. A végrehajtó bizottság ezzel egyetértett, s a javaslatot meg is valósítják. /MTI/